

严厉惩戒“老赖”

全国法院已限制615万人次购买机票

新华社杭州2月14日电 截至目前,全国法院通过失信被执行人名单制度,共限制615万人次购买机票、222万人购买动车、高铁票。

这是记者14日从最高人民法院在杭州举行的“向执行难全面宣战”主题公众开放日活动上获得的消息。据悉,2016年,全国各级法院执行案件收案529.2万件,执结507.9万件,同比分别上升27.2%和33.1%。

“失信被执行人名单库截至目前共纳入失信人673万例。去年12月底,我们与公安部、中航信、中铁总联手,把当事人的身份证件与其他证照一块绑定,彻底

限制其通过各类身份证件购买机票和火车票。”最高法执行局局长孟祥在活动上介绍说,“为进一步扩大联合惩戒范围,我们与国家发改委等44家单位签署了备忘录,实现了对失信被执行人的多层面限制。截至目前,限制失信人担任企业法定代表人及高管7.1万人。仅中国工商银行一家就拒绝失信人申请贷款、办理信用卡55万余笔,涉及资金达到69.7亿元。”

他说,法院方面还将机关事业单位工作人员、基层人大代表、政协委员、党代表等主体纳入失信名单。部分人员因失信受到开除、撤职、降级等处分,有关资格受到影响,被取消招录、晋升或是被罢免。

据悉,联合惩戒措施产生很大震慑力,已有近百万失信被执行人主动履行了法律义务。

记者还在活动中了解到,针对“查人找物”这个执行领域第一大难题,全国法院一年来着手建立覆盖全国及主要财产形式的网络化查控系统,实现了对多种财产形式的“一网打尽”,与3400多家银行以及公安部、交通部、工商总局、人民银行等单位实现联网,可以查询到被执行人在全国范围内的存款、车辆、证券、网络资金等14类16项信息。全国3520家法院都能使用该系统

当天的活动还利用互联网直播了宁波市宁海县法院一起案件的执行过程,被执行人宁波新大陆有限公司。记者通过直播看到,法院执行干警来到该企业厂区,对被执行人放置于厂区内的机器设备进行查封、清点,对机器和设备先行启动财产处置程序。

去年10月起,最高人民法院启动为期一年的“向执行难全面宣战”大型网络互动直播活动,通过互联网直播法官执行案件过程,充分展现各地法院积极推进“基本解决执行难”工作所取得的重大进展和成效。

“人肉代购”:靠什么在夹缝中生存?

据新华社 “情人节送女友礼物清单已出,别再犹豫,快选一款取悦你的她。”“2月中旬飞韩国,需要下单的宝宝提前说。”这熟悉的语句,正是“人肉代购”们在朋友圈里频频“刷屏”的广告语。“现在谁的朋友圈里没有几个代购?”一句网络笑言却道出了“人肉代购”深入人们生活的现状。随着各大海淘APP纷纷登场,“人肉代购”究竟靠什么在夹缝中生存?

海淘APP“大招”频出

2016年对“人肉代购”而言是跌宕起伏的一年,除了“英国脱欧”“韩国萨德”引起的汇率变动大大影响代购成本,跨境电商更是其最大的对手。

随着多项扶持跨境电商的优惠政策落地,跨境电商发展速度

加快。根据艾媒咨询《2016~2017中国跨境电商市场研究报告》提供的数据显示,2016年中国海淘用户规模达到0.41亿,用户规模增速达到78.3%。

各色海淘APP更是不断地完善,以求消费者青睐。沈阳姑娘林雨梦是“小红书”APP的“死忠粉”。“超级好用,其实以前我也爱找代购,自从安装了小红书,就基本在这买了。”小林提到的这款APP主打“社区运营模式”。“大家可以一起讨论和分享,能直观看到用户体验,一看别人晒晒晒,就不由自主想剁手。”同时小林表示,“代购有一个解决不了的弊端,就是退换货。别人千辛万苦给你买回来了,就算是尺码不对、穿着不好看也没办法退换了,海淘APP就支持7天无理由退换。”

风吹“因何”草不折

网易考拉海购、洋码头、天猫国际、小红书……海淘APP如雨后春笋般层出不穷。但资深“淘客”李杰却“都没用过”。“要么就是没有,要么就是抢不到。我喜欢韩国东大门的一些小品牌,但是这些APP一般都只针对性地提供一些大火的牌子,没有我要的那款。想追求个性款式,找代购无疑是最佳选择。”李杰说。

APP眼花缭乱,孰真孰假叫不准,还是自己的朋友靠谱。”

包晓朋友圈里最新发布的一款轻奢卡包标价420美元(约2888元人民币)。

包晓介绍“因为我经常购买,已经是很多店的VIP,所以可以享受到会员价,再加上每逢节日,免税店一般会有折扣活动,就能让我的东西更具价格优势。”

“互争雄长”前景几何?

在东北振兴研究院产业技术研究专家郁培丽看来,“人肉代购”在价格、品质等方面的优势是其在激烈的行业竞争中坚持下来的后盾。同时她认为“虽然代购的存在给跨境电商带来了一定压力,但也能够进一步促进市场活力,鞭策跨境电商不断发展并培育出自己独特的优势。”

提及与跨境电商的“竞争”,包晓认为,“其实就是各有所长。他们确实有规模有投资,但我能提供一些个性选择,如小众品牌,断货爆款,这些APP想要一一达到估计会受到挺多局限。”说到这一行的“前景”,包晓觉得“目前没啥压力,只要还能做,我就会一直做下去。”

根据2016年百度营销研究院提供的海淘行业整体搜索趋势分析显示,近3年海淘行业成长飞速,自2013年到2016年,整体搜索量上升趋势,且海淘行业两年内搜索量增长了24%。

郁培丽说:“随着国内企业不断地发展完善,品牌认可度逐渐提升,与国外的差距就会越来越小,尤其是国内自贸区的不断增加,从大趋势上来看,‘人肉代购’的前景不算明亮,估计迟早会退出历史舞台。”

举手之劳 何不为之?



图①



图②

昨天上午9点半,2位来自东北、想在杭州找工作的务工人员,骑车赶到杭州市长乐路原第二人力资源市场“地块”旁,望着眼前一片废墟发呆了(图①),“市场”拆了?去哪儿了?临近一家商店的营业员说,这儿去年就拆迁了。这几天来店里打听市场下落的人比来买东西的人还多,太烦人了。市场搬走了也不立块告示牌,说明一下去向。其实,杭州市第二人力资源市场已经搬至余杭塘路43号(邻近莫干山路,省委党校文欣校区对面)。当日上午10点半,临街的玻璃门锁着,但从旁边的大门进去后,能看见新市场已开业(图②),很冷清。记者周金友 摄影报道

浙工之家 掌上娘家

与时代同步 与职工相伴 与工运共进



浙江省总工会官方微信公众号

感谢广大读者对“猜灯谜·学法律·赢红包”活动的大力支持
新一轮精彩活动已在筹划中……